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(z* + 2y) In(z? + y?)

esaminarne la continuita al variare di o € R.

Si osserva facilmente che f non e continua in (0,0) se o < 0 (in tal caso il limite non esiste).

Se a = 0 si ha f(z,y) = (1 + 2y)log(z? + 3?) quando (z,y) # (0,0). Anche in questo caso f non
risulta continua in (0,0), dato che, avvicinandosi all’origine lungo ’asse y, si ha

lim  f(z,y) = lim(1 + 2y) log(yz) = —00.
(0,5)—(0,0) y—0

Quando « > 0 si prova la continuita in (0,0) utilizzando la proprieta (I) per dimostrare che il limite
vale 0.
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3. Data la funzione k(z,y) = In , provare che k é differenziabile nel suo dominio; trovare il polinomio

di Taylor di ordine 1 che approssima k(x,y) in un intorno di E=(2,1).

.2
Dom(k) corrisponde a tutti i punti del piano che soddisfano le relazioni y # 0 e %

> (), quindi

Dom(k) = {(z,y) € R* : z > y>’ Ay > 0} U{(z,y) € R?® : 2 < y> Ay < 0}. E’ immediato
verificare che k£ € continua sul suo dominio, inoltre con il calcolo diretto si ottengono %(1 y) = - —lu'-’
ok

2 . . .
e W(.z‘. y) = _U(JTE‘% che su Dom(k) sono continue come si controlla facilmente.
Quindi £ e differenziabile nel suo dominio.

Il polinomio di Taylor di ordine 1 che approssima k in E ¢
ok ok
P(z,y) = f(2,1) + E(Q 1)(z—-2)+ (7(2 Dy—-1)=0+1(z—-2)-3@y—-1)=1+z — 3y.
T Y

= °_(%Py1) B g L - oo
, Z i; % — ——_GL(’”'?'L) % couSlwe | &owé})

9 © Q{A(H,w)ugse\e&k—

RN LINTCSTTANe M Terlor (onaldue 4) e TE=C21)
3 1€ Bloco ok {Y@@ vl LR E =(2,4)
Pheg - Jo0) + @A b)) = ee-yr
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f(z,y) = { -
1

provare che f é derivabile ma non continua in O= (0,0).
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